

**编者按:**为了提升教学质量,检验我教师教学水平,鼓励青年教师创新教学方法,我校于4月16日举行了青年教师教学竞赛,17名优秀青年教师参加了此次竞赛。让我们走进这些获奖的青年教师的课堂吧!

## 谨实展青教风采 雅谑释国学深韵

——新闻传播学院曾静蓉专访

流与磨合的过程,是教学风格碰撞与融合的契机。把握好这个机会,有助于自我提升和自我完善。

活泼生动,妙趣横生是曾老师授课一大特色,对此,曾老师向我们分享了授课引人入胜的秘诀。“上这门课,不是从文学讲到文学,而是从其他学科回归到文学,从跨学科的角度切入,多维渗透,视角丰富。”她谈到,文学源于生活,文学作品的呈现离不开人,而人的背后则存在着社会的各个层面,存在着各种思想角度,存在着各种学科的原理。因此,哲学、心理学、政治学都可以用来解读文学。正是这种

开阔而独特的视角,捕捉到了同学们的兴趣点,给受众带来了耳目一新的体验。

“我是政法一块砖,哪里需要哪里搬。”曾老师这样概括自己在政法十一年的教书生涯。作为我校通识课程《中国古典文学赏析》以及影视学、文学方向专业课程的代课老师,她表示自己将会在教学实践中进一步提升教学水平,做到精益求精。

最后,曾老师针对现状对同学们提出了一点希望。在网络新媒体时代,书籍受到新的传媒方式的冲击,致使大家的独立思考的机会减少。“我们



每个人都必须重视思考、重视文字,在阅读中拾起文化自信。其实从某种意义上说,读万卷书便是行万里路。”曾老师如是说。(学通社 尹羿卉)

## 本科教学工作审核评估领导小组工作会议召开

**本报讯** 4月14日上午,我校本科教学工作审核评估领导小组会议在长安校区行政楼第二会议室召开。校长贾宇、党委副书记赵健、副校长王瀚、副校长李玉朝、校长助理汪世荣、审核评估领导小组副组长郭捷及相关职能部门负责人出席会议。会议由校长贾宇主持。

贾宇校长首先传达了3月23日校长办公会关于成立我校本科教学工作审核评估领导小组的决定,审核评估领导小组由贾宇校长任组长、郭捷教授任副组长,审核评估领导小组办公室设在教务处。

贾宇校长在讲话中强调,审核评估结果将作为“十三五”期间我省高等教育开展“四个一流”建设,尤其是“一流大学”和“一流专业”建设的重要参考,也将作为省教育厅政策制定、资源配置、项目审批的重要参考,并与高校招生计划、经费划拨等挂钩,各单位、各部门务必高度重视,全力以赴做好以评促建工作。贾宇校长提出四点工作要求:一是要高度重视,尽早启动、全面启动、从容应对;二是要紧扣指标,不留死角、补齐短板、以评促建;三是要夯实基础、注重细节、凝练特色、突出亮点;四是要依靠教师、联系学生、发动校友、挖掘资源。

副组长郭捷教授在讲话中指出,审核评估的重点是考察四个符合度,省教育厅结合我省高等教育发展的特点对评估考察项目又有新要求。多年来,我校历经三轮评估和巡视诊断,本科教学质量不断提高,教学条件不断改善,希望大家既要有信心,更要充分认识到本次审核评估的重要意义,扎实做好以评促建的各项工

作。教务处处长王麟对迎接审核评估的前期准备工作、存在的问题以及下一步的工作计划做了汇报。(教务处)

## 敬业乐群 气蕴风云

——刑事法学院张书友专访



“浓缩出精华”,张书友老师在青年教师教学竞赛后谈及感想时这样说道。青教赛的课程准备事实上是将平日一节课中相对精彩的内容浓缩在十五分钟,以确保内容的完整性,而不是生硬地截取一部分。提及“参赛是否会对日常教学产生影响”时,张书友老师表明了自身的看法,他认为,虽然课程内容与日常

常差异不大,但课堂与竞赛归根到底仍是不同的两件事,因而上课的方式也截然不同。竞赛中更要求有一种展现力与表演力,相较而言课堂则更为务实,若是生搬硬套只会弄巧成拙,于自身教学能力的发展、学生的进步无益。“比赛是运气和实力的结合”,对于自身所取得的比赛成绩,他并不觉得太意外,

比赛中他所展示的正是讨论课前的讲课部分,相较纯粹的理论知识,内容更加生动有趣,也更容易发挥。

张书友老师同时也表示,每个老师都有不同的教学风格,教学的过程也是老师性情与个人魅力展现的过程,每个人都有最适合的教学发展道路。张书友老师希望用当下的严格帮助学生成长。因而,在日常教学中,张书友老师在营造轻松愉快的课堂氛围的同时,会结合相对繁重的课后任务与严格的期末考试评分标准,通过这样一种特殊的对比,给予学生以必要的学习压力,引导学生端正日常的学习态度,积极、主动、深入地思考,从而牢固地掌握知识。此外,老师表示,与大部分老师不同,他在日常教学中会尽量避免记住学生的姓名,从而保证其能够在最终的考核中做到客观公正的评价,使得学生能够更好地认识和了解自己。(学通社 曹倩倩)

## 亦师亦友 教学相长

——外国语学院张萌专访



“我希望能够了解学生们的真实诉求。”对于本次竞赛,张萌老师表示,课程的准备与日常差异不大,考虑到比赛的时间及形式要求,她删减了课堂中与学生互动的部分,将教学内容浓缩至十五分钟,展示课堂的核心内容。而对于比赛结果,老师坦言能够取得这样的成

经验与提升。

在张老师的日常教学中,老一辈教师严谨、踏实的教学方式对她如今的教学产生了较大的影响。她表示,大学的课堂不纯粹是为了传播知识,她希望可以借助同学们掌握必要的学习技能与为人处世的能力。大学中的师生关系亦师亦友,她希望能够通过了解学生的诉求,更好地与学生建立沟通的桥梁。

“只有趣味性的课堂是不够的。”张萌老师说道,“作为一名英语老师,我需要经常思考大学英语课程能为自己的学生带来什么。”大学教育体系中的学生,多少已经形成了自己的价值评判标准,知识的实用性、课程与自身未来发展的联系程度都可能会纳入学生对课程的评价之中,因此,张萌老师在不断尝试并逐步探索学生内心的想法,以完善自身的教学。(学通社 曹倩倩)

## 贾宇校长会见澳大利亚悉尼大学代表团

**本报讯** 4月6日,校长贾宇教授在长安校区会见了来我校进行交流访问的澳大利亚悉尼大学法学院(Law school of Western Sydney University)院长亚当斯教授(Prof.Michael Adams)、法学院教授王之琼博士一行。

贾宇校长回顾了我校自建合作合作关系后在教师交

流、学生互换学习、硕士培养项目中所取得的成绩,希望在今后的合作中进一步拓展形式、丰富内容、扩大规模,真正让两校的师生能够在交流合作中充分受益。贾宇校长还正式邀请悉尼大学校长巴尼·格洛弗先生,副校长蓝亦晨先生以及副校长戴西·科克帕特里克斯先生访问我校以推进更高层次的交流和合作。

**本报讯** 为了帮助支持大学生就业创业,经学校争取,省人社厅在我校设立了“省属创业培训定点机构”。4月12日下午,机构在一号教学楼B114教室举行了揭牌仪式,首期培训班正式开班。

省人社厅劳动就业服务局局长张延成分析了当前高校毕业生的就业形势,介绍了国家及陕西省大力支持大学

## “省属创业培训定点机构”揭牌并举行开班仪式

生就业、创业的相关政策,勉励我校学生通过创业培训树立正确的择业观,提升就业能力,充分利用现有的优惠政策,为今后步入工作岗位做好准备。

校党委副书记赵健希望参与培训的部门和教师努力学习、精心管理、注重质量,把培训机构的品牌越擦越亮,希望参加培训的同学相信自己、勇于吃苦、提升

素质,把成长成才的路子越走越宽。开班典礼后,与会的领导和老师实地察看了培训机构的办公及教学场所。(商学院)

## 行政法学院与西安铁路运输中级法院签署“院校合作”协议

**本报讯** 为实现高校理论资源与司法资源的共享,更好服务“三个陕西”建设大局,4月22日,行政法学院与西铁中院签署“院校合作”协议。行政法学院院长王周户教授与西铁中院党组书记、院长雷建新签署了《协议书》,并共同为“西北政法大学行政法学教学实践基地”揭牌。

雷建新院长在签约仪式致辞中简要介绍了西铁中院近年来在法院建设、审判业务和司法改革方面取得的突出成绩,表达了通过双方在行政审判和环境资源诉讼审判实务与理论研究的合作,充实法官的业务知识,转变法官的审判理念、为完成司法改革任务奠定坚实基础的良好

愿景,并畅想了以合作多元化推进审判专业化的前景。

签约仪式结束后,王周户教授为全体与会法官作了题为《从推进依法行政到建设法治政府——我国行政法律制度的演进与展望》的专题

讲座。本次院校双方以协议形式达成了共识:希望通过开展院校共建实现全面合作。本着“优势互补、资源共享”的原则,双方在理论培训、审判实践、人才培养、学术科研四个方面建立了长期合作机制,并落实了合作协议双方的权利和义务,以此不断推动法院队伍专业化,实现创新发展。(行政法学院)

## 和风墨意浓 挥毫笔作声

——著名书法家陈云龙在我校“尚雅讲堂”第一期开讲



**本报讯** 4月28日晚,著名书法家陈云龙教授应邀莅临我校,为近300名师生作了题为“书法文化漫谈”的讲座。讲座开始前,校党委

副书记赵健代表学校接受了陈云龙教授向我校赠送的“尚雅讲堂”题字。讲座由学工部副部长、艺术教育中心主任付春生主持。

讲座中,陈云龙教授追溯了我国书法艺术的发展历史,从秦汉,到近代,细数篆、隶、楷、行、草五书,结合文字学知识、诗词知识、美学知识、阴阳文化理论,分析了书法中的中华传统文化精髓;细致解读了《兰亭序》等历代具有代表性的书法佳作,以书法见文化,以差异品精神;从儒释道的哲学角度出发,讲解了书法作品中的中和、自然、空灵之美和书法所折射出的人生意义。

讲座历时两个半小时,现场气氛热烈,师生们数次报以掌声。讲座结束后,现场的书法爱好者争相向陈教授提问请教,探讨书法文化并合影留念。(艺术教育中心)



4月1日下午,机关党委组织机关部分党员,在校党委“党员教育基地”——西安烈士陵园,开展“丙申清明祭先烈,盛世中国铭记您”专题党建活动,祭拜为中华民族解放事业、为建立人民共和国而浴血奋战、英勇牺牲的革命先烈,向他们表示发自肺腑的致敬、致谢。



4月15日,博物馆之友五周年庆典举行。博物馆之友是一个在西安市各大博物馆进行志愿讲解的社会服务类社团。整场晚会以形式多样的节目,展现出博友的内涵与风貌。

4月12日上午,我校公安学院2013级刑事侦查一班柯勇同学在唐都医院成功捐献造血干细胞。这是我校第三位捐献造血干细胞的同学,也是陕西省第162位捐献者。



4月19日,“图书漂流”爱心捐书活动举行。该活动以“捐一缕书香,献一份真情”为主题,意在倡导积极、健康、文明、向上的“毕业文化”,使得书本得以循环利用。



4月26日,我校文化与价值哲学研究院成立庆典大会隆重召开。全国价值哲学学会会长、中国政法大学资深教授李德顺先生向文化与价值哲学研究院赠书并致辞。



4月14日,学生通讯社主办的“逐光”草地音乐节在我校长安校区足球场举行。共有近27个歌手及乐队参加了此次活动,吸引了数百名师生观看。



4月26日,我校文化与价值哲学研究院成立庆典大会隆重召开。全国价值哲学学会会长、中国政法大学资深教授李德顺先生向文化与价值哲学研究院赠书并致辞。

## 我校师生成功开展百村经济社会调查实践活动

**本报讯** 2016年1至3月,在法治陕西协同创新中心和

国家社会科学重大课题《中国百村经济社会调查》课题组共同指导下,我校百名师生深入我省十二个区县开展了为期三个月的入户调查活动。4月21日上午,“百名师生进百村”调查研究活动总结表彰大会在我校图书馆举行。本次大会旨在总结活动经验成果,表彰优秀师生调查员。据了解,我校商学院、经济学院、政管院、哲社院共70余名学生与20余名教师参加了此次调查活动,共计走访65个行政村,发放问卷1950份。调查内容涵盖了新农村经济、社会、生活的各个层面。

课题负责人、校纪委书记罗新远教授总结了此次百村经济社会调查活动。他指出,学生参与调查活动意义重大,希望参与师生通过此次调查活动能够把课堂知识和农村社会经济现状相结

合,通过了解民情、社情和国情,融合理论与实践,为改善农村现状做出贡献。

法治陕西协同创新中心主任郭捷教授指出,本次调查活动参与面广,收获颇丰,是我校探索跨学科、跨专业、跨学院进行科学研究优秀范例。郭捷教授谈到,百名师生进百村经济社会调查活动是国家攻关项目重要组成部分,希望通过师生联手深入基层、进农村,及时了解和把握教育教学改革的趋势与方向,学校也鼓励学生走出校门深入社会了解民情、社情、国情。她建议跨学科课题组齐心协力进一步总结,人人有体会,村村有小结,把调研数据、思想成果变为促进地方经济社会发展的智力资源,凝练为高效服务地方经济社会建设的智库。

最后,与会领导为获得“优秀调查员”称号的同学颁发了荣誉证书。(商学院)